



ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΤΕΟ ΣΤΟ ΚΗΜΔΗΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ : € 6.000,00 (χωρίς ΦΠΑ)

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑΣ

Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης – Αποχέτευσης Χαλκίδας κατ' εφαρμογή του Ν. 3850/2010 και του Π.Δ. 294/1988, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, προτίθεται να απασχολήσει με Σύμβαση Παροχής Υπηρεσιών έναν (1) Τεχνικό Ασφαλείας για χρονικό διάστημα ενός (1) έτους.

Λόγω οικειοθελούς αποχώρησης του υπαλλήλου της Δ.Ε.Υ.Α.Χ. που ασκούσε και καθήκοντα Τεχνικού Ασφαλείας καθώς και την ανεπάρκεια του υφιστάμενου προσωπικού δύναται να επιλέξει μεταξύ της ανάθεσης των καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε άτομα εκτός της επιχείρησης ή της σύναψης σύμβασης με τις Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης (ΕΞ. Υ.Π.Π.) του άρθρου 23 του ν.3850/10, όπως ισχύει.

Κριτήριο ανάθεσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής, προ ΦΠΑ.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ – ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Το αντικείμενο δραστηριότητας της επιχείρησης είναι: συλλογή, επεξεργασία και παροχή νερού. Η επιχείρηση κατατάσσεται στην κατηγορία επικινδυνότητας Α. Οι εγκαταστάσεις της επιχείρησης όπου απασχολείται προσωπικό της ΔΕΥΑΧ παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα μαζί με τον αριθμό εργαζομένων ανά κατηγορία επικινδυνότητας (Α, Β ή Γ).

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Τόποι εγκατάστασης	Περιοχή	Διεύθυνση-Συντεταγμένες	Αριθμός Προσωπικού ανά Κατηγορία Επικινδυνότητας			Ωράριο Επιχείρησης
			Α	Β	Γ	
ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ	ΧΑΛΚΙΔΑ	ΝΕΟΦΥΤΟΥ 69, 341 32	0	7	47	07:00-21:30
ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΛΕΧΕΙΡΙΣΜΟΥ	ΧΑΛΚΙΔΑ	ΙΑΤΡΙΔΟΥ 36, 341 32	2	3	0	ΒΑΡΔΙΑ



ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΥΔΡΕΥΣΗΣ - ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ, ΧΗΜΕΙΟ	ΧΑΛΚΙΔΑ	ΚΙΜΩΛΟΥ	38	2	7	7:00-22:00
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ Η/Μ ΥΔΡΕΥΣΗΣ	ΛΑΜΨΑΚΟΣ	ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 38°26'18.4»N 23°37'46.3»E	7	0	0	07:00-14:30
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ Η/Μ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ	ΧΑΛΚΙΔΑ	ΚΙΑΠΕΚΟΥ 341 33 38°27'24.5»N 23°36'20.6»E	3	0	0	07:00-13:30
ΚΕΝΤΡΟ ΛΥΜΑΤΩΝ ΧΑΛΚΙΔΑΣ	ΧΑΛΚΙΔΑ	ΑΚΤΗ: 38°27'00.9»N 23°36'18.6»E ΝΗΣΟΣ ΠΑΣΣΑ: 38°26'43.6»N 23°36'17.2»E	1	2	0	07:00-14:30
ΚΕΝΤΡΟ ΛΥΜΑΤΩΝ Ν. ΑΡΤΑΚΗΣ	Ν.ΑΡΤΑΚΗ	38°32'48.7»N 23°39'41.9»E	2	1	0	07:00-14:30

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΩΡΩΝ ΕΤΗΣΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ	ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ	ΩΡΕΣ/ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟ	ΩΡΕΣ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
A	53	3,5	185,5
B	15	2,5	37,5
Γ	54	0,4	21,6
ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ			244,6

Το ελάχιστο όριο ωρών κάλυψης από Τεχνικό Ασφαλείας είναι 245 ώρες/έτος. Η ΔΕΥΑΧ δεσμεύεται να ενημερώσει τον ανάδοχο άμεσα για τις μεταβολές στον αριθμό του προσωπικού και σε περίπτωση ίδρυσης νέων εγκαταστάσεων.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ

Η παροχή υπηρεσίας θα ανατεθεί σε ατομικές επιχειρήσεις ή νομικά πρόσωπα που στο εξής θα ονομάζονται Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης (ΕΞ.Υ.Π.Π.) που δραστηριοποιούνται στο αντικείμενο της παρεχόμενης υπηρεσίας, που λειτουργούν νόμιμα και διαθέτουν πλήρως στελεχωμένο προσωπικό και διαθέτουν εξειδικευμένη εμπειρία και γνώση για την παροχή υπηρεσίας της παρούσας αναγκαιότητας.



Συγκεκριμένα, όσον αφορά στην τεχνική ικανότητα για την εκτέλεση της υπηρεσίας, απαιτείται ο ανάδοχος να διαθέτει και να προσκομίσει εγγράφως:

1. Για το άτομο που θα απασχοληθεί ως τεχνικός ασφαλείας τους απαραίτητους τίτλους σπουδών και άδειες ασκήσεως επαγγέλματος, κατά τα άρθρα 11 και 13 του Ν. 3850/2010, όπως αναφέρονται παρακάτω στα **προσόντα τεχνικού ασφαλείας**.
2. Άδεια λειτουργίας Υπηρεσιών Προστασίας και Πρόληψης από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κατά το Π.Δ. 95/1999 (ΦΕΚ 102/Α/26-5-1999) και το Ν. 3850/2010 άρθρο 23 παρ. 3.
3. ISO 9001:2015 για παροχή Υπηρεσιών Προστασίας και Πρόληψης σε ισχύ.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

α) Δίπλωμα πολυτεχνείου ή πολυτεχνικής σχολής Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) του εσωτερικού ή ισότιμων σχολών του εξωτερικού, Ηλεκτρολόγου Μηχανικού, Μηχανολόγου Μηχανικού ή Πολιτικού Μηχανικού και άδεια άσκησης επαγγέλματος, που χορηγείται από το Τεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδας (Τ.Ε.Ε.), που αποκτήθηκαν τουλάχιστον πριν 2 έτη

ή

β) Πτυχίο Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Τ.Ε.Ι.) Μηχανολογίας ή Ηλεκτρολογίας ή Ενεργειακής Τεχνικής ή ισότιμων σχολών του εξωτερικού ή πτυχίο των πρώην σχολών υπομηχανικών και των Κέντρων Ανωτέρας Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Κ.Α.Τ.Ε.Ε.), που αποκτήθηκε τουλάχιστον πριν 5 έτη

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΞ.Υ.Π.Π.

Κατά το άρθρο 23 του Ν. 3850/2010 οι Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης (ΕΞ.Υ.Π.Π.) οφείλουν να:

1. τηρούν φακέλους για καθεμία επιχείρηση, με την οποία συμβάλλονται. Στους φακέλους καταχωρούνται αντίγραφα κάθε υπόδειξης, έρευνας, μέτρησης ή εξέτασης που σχετίζεται



- με την επιχείρηση. Οι καταχωρήσεις αυτές πρέπει να καταγράφονται από την ΕΞ.Υ.Π.Π. και στα βιβλία, τα οποία υποχρεούται να τηρεί η επιχείρηση.
2. τηρούν αναλυτικά δελτία παρουσίας κάθε τεχνικού ασφάλειας και ιατρού εργασίας με το χρόνο απασχόλησής τους σε κάθε επιχείρηση, συγκεντρωτικό πίνακα των οποίων υποβάλλουν στην αρμόδια Γενική Διεύθυνση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης το πρώτο δεκαπενθήμερο κάθε εξαμήνου. Επίσης συντάσσουν ετήσια έκθεση δραστηριοτήτων την οποία υποβάλλουν στην παραπάνω Γενική Διεύθυνση το πρώτο δίμηνο κάθε έτους. Ανάλογες υποχρεώσεις με αυτές της παρούσης και της προηγούμενης παραγράφου έχουν και τα άτομα εκτός των επιχειρήσεων που αναλαμβάνουν καθήκοντα τεχνικού ασφάλειας και ιατρού εργασίας
 3. τηρούν το επιχειρησιακό απόρρητο, που αφορά τόσο την ίδια όσο και την επιχείρηση με την οποία συμβάλλεται.
 4. θέτουν στη διάθεση της αρμόδιας Επιθεώρησης Εργασίας κάθε στοιχείο που τους ζητείται, για να αποδείξουν ότι είναι σε θέση να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις που αναλαμβάνουν με βάση τη σύμβαση της παραγράφου
 5. επικαιροποιούν την ΜΕΕΠ της επιχείρησης.

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (ΑΡ. 14, 15 Ν. 3850/2010) - ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ

1. Ο τεχνικός ασφάλειας παρέχει στον εργοδότη υποδείξεις και συμβουλές, γραπτά ή προφορικά, σε θέματα σχετικά με την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων και την πρόληψη των εργατικών ατυχημάτων. Τις γραπτές υποδείξεις ο τεχνικός ασφάλειας καταχωρεί σε ειδικό βιβλίο της επιχείρησης, το οποίο σελιδομετρείται και θεωρείται από την Επιθεώρηση Εργασίας. Ο εργοδότης έχει υποχρέωση να λαμβάνει γνώση ενυπογράφως των υποδείξεων που καταχωρούνται σε αυτό το βιβλίο.
2. Ειδικότερα ο τεχνικός ασφάλειας:
 - α) συμβουλεύει σε θέματα σχεδιασμού, προγραμματισμού, κατασκευής και συντήρησης των εγκαταστάσεων, εισαγωγής νέων παραγωγικών διαδικασιών, προμήθειας μέσων και εξοπλισμού, επιλογής και ελέγχου της αποτελεσματικότητας των ατομικών μέσων



προστασίας, καθώς και διαμόρφωσης και διευθέτησης των θέσεων και του περιβάλλοντος εργασίας και γενικά οργάνωσης της παραγωγικής διαδικασίας,

β) ελέγχει την ασφάλεια των εγκαταστάσεων και των τεχνικών μέσων, πριν από τη λειτουργία τους, καθώς και των παραγωγικών διαδικασιών και μεθόδων εργασίας πριν από την εφαρμογή τους και επιβλέπει την εφαρμογή των μέτρων υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων και πρόληψης των ατυχημάτων, ενημερώνοντας σχετικά τους αρμόδιους προϊσταμένους των τμημάτων ή τη διεύθυνση της επιχείρησης.

γ) επικαιροποιεί την ΜΕΕΠ της επιχείρησης

3. Για την επίβλεψη των συνθηκών εργασίας ο τεχνικός ασφάλειας έχει υποχρέωση:

α) να επιθεωρεί τακτικά τις θέσεις εργασίας από πλευράς υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, να αναφέρει στον εργοδότη οποιαδήποτε παράλειψη των μέτρων υγείας και ασφάλειας, να προτείνει μέτρα αντιμετώπισής της και να επιβλέπει την εφαρμογή τους,

β) να επιβλέπει την ορθή χρήση των ατομικών μέσων προστασίας,

γ) να ερευνά τα αίτια των εργατικών ατυχημάτων, να αναλύει και αξιολογεί τα αποτελέσματα των ερευνών του και να προτείνει μέτρα για την αποτροπή παρόμοιων ατυχημάτων,

δ) να εποπτεύει την εκτέλεση ασκήσεων πυρασφάλειας και συναγερμού για τη διαπίστωση ετοιμότητας προς αντιμετώπιση ατυχημάτων.

ε) να προτείνει (εγγράφως) τα μέσα ατομικής προστασίας που πρέπει να χρησιμοποιεί ο κάθε εργαζόμενος σύμφωνα με τη θέση εργασίας του.

4. Για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας στην επιχείρηση ο τεχνικός ασφάλειας έχει υποχρέωση:

α) να μεριμνά ώστε οι εργαζόμενοι στην επιχείρηση να τηρούν τους κανόνες υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων και να τους ενημερώνει και καθοδηγεί για την αποτροπή του επαγγελματικού κινδύνου που συνεπάγεται η εργασία τους,



- β) να συμμετέχει στην κατάρτιση και εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης των εργαζομένων σε θέματα υγείας και ασφάλειας.
5. Η άσκηση του έργου του τεχνικού ασφάλειας δεν αποκλείει την ανάθεση σε αυτόν από τον εργοδότη και άλλων καθηκόντων, πέρα από το ελάχιστο όριο ωρών απασχόλησής του ως τεχνικού ασφάλειας.
6. Ο τεχνικός ασφάλειας έχει, κατά την άσκηση του έργου του, ηθική ανεξαρτησία απέναντι στον εργοδότη και στους εργαζομένους. Τυχόν διαφωνία του με τον εργοδότη, για θέματα της αρμοδιότητάς του, δεν μπορεί να αποτελέσει λόγο καταγγελίας της σύμβασής του. Σε κάθε περίπτωση η απόλυση του τεχνικού ασφάλειας πρέπει να είναι αιτιολογημένη.
7. Ο τεχνικός ασφάλειας έχει υποχρέωση να τηρεί το επιχειρησιακό απόρρητο.

Το πρόγραμμα επισκέψεων του Τεχνικού Ασφαλείας θα πρέπει να παραδοθεί στη ΔΕΥΑΧ κατά την υπογραφή της σύμβασης. Η δαπάνη, κατατάσσεται στον ακόλουθο κωδικό του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV) : **71317210-8 - Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα υγείας και ασφάλειας**. Η διαδικασία ανάθεσης για την προμήθεια, θα καθοριστεί κατά τα νόμιμα βάσει του προϋπολογισμού της υπηρεσίας.

Η συνολική δαπάνη δε θα υπερβαίνει το ποσό των **6.000,00 € χωρίς ΦΠΑ και ΦΠΑ 24%** με ποσό **1.440,00 €** και θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της επιχείρησης των οικονομικών ετών 2023-2024.

ΧΑΛΚΙΔΑ, 20/ 12 / 2023

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ
Ο Δ/ΝΤΗΣ Τ.Υ. ΔΕΥΑΧ

ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΚΑΝΑΡΗΣ
ΧΗΜΙΚΟΣ

ΝΙΚΟΣ ΣΜΠΙΛΙΡΗΣ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ